

JINGSHEN WENMINGBAO

2022年5月17日 星期二

今日 8 版

本报(精神文明网)网址 http://www.jswmw.com.cn

讲师李艳朗诵了经典诗歌《诗意中国》,讲 师李恒志分享了题为《一桩善举救两命》 的故事,讲师叶蕾教现场人员学唱歌曲 《唱支山歌给党听》,信宜市妇幼保健院内 科、儿科、妇产科和中医科的志愿者现场 为群众开展义诊服务、健康指导和发放药

广东信宜市启动"五个一"文明实践活动

《弘扬传统美德 培育良好家风》的宣讲,

据了解,5月至12月,讲师团每月将到 玉都街道高城村、水口镇岭上村、镇隆镇八

邮发代号 61-19

坊村、白石镇细寨村和钱排镇双合村的新时 代文明实践站开展送教下乡活动各1次,举 办"人文、道德、法治、科学"四个主题大讲 堂,开展"五个一"活动,活动情况以直(录) 播形式向全市各镇(街道)的新时代文明实 践所(站)推送,推动新时代文明实践阵地 常态化开展形式多样的实践活动,进一步 强化广大农村群众的规则意识、集体意识, 推动形成崇尚科学、崇尚法治、崇信尚义、 崇德向善的良好社会风尚。

贵州仁怀市:走"新"路深化全国文明城市创建

日前,贵州省仁怀市召开深化全

性跨越发展,地区生产总值和工业总

产值突破千亿元,成为贵州首个"双千

亿"强市,经济总量列全国县域经济

"百强榜"第12位,荣获国家生态文明

建设示范市、全国文明城市称号。经济

总量连续"升级跳","十三五"末,地区

生产总值达 1364.11 亿元, 较 2015 年

翻了一番,收入分配机制不断完善,城

乡居民可支配收入分别达39730元和

浇灌呵护,文明之花在酒都大地尽情

得益于仁怀市70万百姓的精心

来之不易的成绩需要坚定守护,

基于此,仁怀市作出2022年细化

工作目标部署:精心组织"巩固拓展脱

贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接"重

大主题宣传,广泛开展"乡村振兴、有

你有我"群众性主题宣传教育活动,选

树一批乡村振兴先进模范,制作刊播

步前行。

14775元。

也要走出"新"路。

绽放。

国文明城市建设暨拓展新时代文明实 乡村振兴公益广告。 践中心建设工作推进会,会议就仁怀 仁怀市将加强对新修订完善的精 争创全国文明典范城市作出安排。仁 神文明创建测评体系、操作手册、评 怀市自获得"全国文明城市"荣誉称号 价标准的学习宣传贯彻,坚持公平公 正、公开透明,严格评选程序、严肃评 后,再次重整行囊,向更好更高目标阔 选纪律,组织开展好新一届全省文明 村镇、文明单位、文明家庭、文明校园 重整行囊 > 文明创建再出发 及新一届全省未成年人思想道德建 设工作先进评选推荐工作,将创建成 "十三五"以来,仁怀市实现历史 效明显、群众认可满意、在全国全省

> 省、遵义市推荐。 按照"五有"(有场所、有队伍、有 活动、有项目、有机制)标准,推进新时 代文明实践中心(所、站)建设提质升 级,建立群众性精神文明创建活动项 目清单,探索实行"点位长"制,强化 市、街道(乡镇)、社区三级包保机制, 以"推进会""调度会""点评会""观摩 会"强化日常工作调度,采取日常督 查、专项督查、媒体曝光、委托第三方 测评等方式强化督查督导,再辅以其 他有力举措,让仁怀市全国文明城市 建设工作得以深化、落细落实。

> 全市有示范作用的先进典型向中央、

一批导向鲜明、富有内涵、出新出彩的

社区治理▶ 共建共管新风尚

"新"路如何走?

2021年以来,仁怀市大力推行"积 分制"治理模式,通过"积分制"有效作 用发挥,社区居民积极参与到社区治 理中,形成居民共建、共管的社区治理

2022年1月,家住仁怀市学孔镇 高峰社区的村民徐后兰来到离家不远 处的爱心积分超市领取生活用品。在 超市,店员根据她的积分兑换了面粉、 纸巾、食用盐等物品。用劳动积分换来 日用品,徐后兰十分满意,笑着说:"这 些东西够家里用些日子了。"

原来,高峰社区善礼新村是仁怀 市易地扶贫搬迁安置点之一,社区居 民来自各个村组,给社区管理带来了 不小挑战。为引导社区居民积极主动 融入社区生活,杜绝"等、靠、要"思想, 该社区于2021年10月探索成立了爱 心积分超市,并以户为单位把搬迁对 象纳入积分管理,居民可通过参与各 类活动获得积分,并可将积分用于爱 心积分超市兑换商品。

在实施过程中,高峰社区还把遵 纪守法、创业就业、社区环境、卫生治 理、移风易俗等纳入积分管理范畴,通 过积分管理方式,让居民主动参与社 区治理,既促进邻里和谐,也减轻社区 管理负担。

爱心积分超市的设立与积分评 定,不仅进一步改善了高峰社区居民 的不良行为习惯,形成不等不靠、自力 更生的良好氛围,更大大提升了居民 的获得感、幸福感、安全感

此外,仁怀市中枢街道林园社区也 是"积分制"探索先行者之一,自从实施 "积分制"后,社区无偿献血、志愿引导 交通、自发清理环境卫生者大大增多。

本报讯(高干)近日,由广东省信宜市

启动仪式上,主办单位领导向讲师团

朗诵一段经典、分享一个故事、学唱一首

歌曲、传递一份爱心。讲师阮浩作了题为

志愿者祁登美就是其中之一,她 经常拿着火钳在林园社区兴盛花园小 区内捡拾废弃物、烟头等垃圾,看着小 区环境在自己手里变得焕然一新,她 心里是甜丝丝的。

社区搭台、社会参与、百姓受益。 不论是爱心积分超市,还是志愿服务, 都逐渐成为仁怀市民参与到创建文明 城市的重要方式之一。

目前,通过大力推行"积分制"治 理模式,仁怀市社区治理新风尚已悄 然形成,仁怀市借助新时代文明实践 所(站),实施"积分制"管理的村(社 区)多达115个,参与人员超5万人次。

持续发力 文明之花更绚烂

久久为功,贵在实践。仁怀市文明 城市建设工作热情不减反增,真正做 到了全心全意为人民服务。

为丰富市民精神文化生活,仁怀 市近几年来不断加强社区文化阵地建 设,陆续建成打造多个集健身、按摩等 体检服务一体化的社区健身服务中 心,受到了市民们的一致好评。

基于上述城市功能,仁怀市民正 享受着文明城市建设发展带来的便 利,用运动精神浇灌着文明之花。截至 目前,仁怀市已建有市体育馆和体育 综合训练馆两个,乡镇文体广场155

个,实现全市20个乡镇级农民体育健

仁怀市城区主次干道每隔200米 至少有1处公益广告、公园广场在显著 位置至少有1处公益广告景观小品、建 筑工地围挡公益广告面积不少于30%。

抓好第34个爱国卫生月契机,仁 怀市从改善人居环境方面加强公共卫 生基础设施建设、推进城乡环境卫生 整治、开展健康知识普及、推广文明健 康绿色环保生活方式等方面助力全国 文明城市建设。

仁怀市组建"酒都大妈"文明劝导 队,强化不文明行为劝导,下大力气抓好 "公筷行动"和"光盘行动",普及文明礼 仪规范,让"仁人有礼"变成生动实践。

继续常态化开展"酒都好人"双月 评选,做好第四届仁怀市"明礼知耻。 崇德向善"道德模范评选表彰工作,深 入开展道德模范宣传,健全道德模范 帮扶礼遇机制,让"仁人有德"成为价 值导向。

一系列工作,皆是仁怀市继续深 化全国文明城市建设的重要组成部 分,缺一不可,持续为文明仁怀发展提 供不竭动力。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头 越。成绩和荣誉都属于过去,每一个年 度都是新开始,仁怀市正接续奋斗、一 抓到底,确保"全国文明城市"这块金 字招牌越擦越亮。

职手机等共

难





全国精神文明建设

全国文明单位 漳州片仔癀药业股份有限公司联办

福建连城县: 小积分兑出新风尚 新时代文明实践又添新名片

本报讯(付连文)近日,福建省连 城县在壹家超市、姚坊光彩图书馆和 栗园社区先后举行"道德银行""爱心 超市"揭牌暨社区"最美志愿者"颁奖 仪式。连城县委文明办、县卫健局、莲 峰镇、姚坊村、栗园社区相关负责人及 志愿者代表参加了活动。

道德银行、爱心超市是连城县推 出的一项深化群众文明素质建设,调 动群众参与志愿服务活动积极性的务 实举措,将志愿服务与积分结合,把志 愿服务、文明交通、文明养犬等内容纳 入志愿服务积分体系中,让无形的志 愿服务实体化,将志愿服务"量化存 储",让美德"保值增值"。

连城县创新方式方法强化道德银 行、爱心超市综合利用,整合村(社区) 现有场所、资源,以志愿服务活动为内 容,以积分管理为抓手,将各类文明行 为列进积分内容,扩大积分范围,同商 场超市合作设置志愿服务、文明行为 积分兑换点,丰富兑换物品种类,引导 广大群众自觉遵守文明行为,积极参 加志愿服务,提升新时代文明实践所、 站服务群众功能。

截至目前,连城县共建立爱心助 老超市1家,爱心银行、爱心超市、道 德银行共16家。下一步,连城县委文 明办将继续深化对道德银行、爱心超 市的推广建设,让爱心超市、道德银行 成为连城县新时代文明实践的又一张

外劳动力 新名片。 利用 会针 对 政际 卫者职 环 务问 工提工 卫 服题 供驿 务 站 一,厅 照 快 休 统 工递 一城 会小 配管 备岗





甘肃兰州七里河区:老旧楼院改造让居民幸福感满满

走进甘肃省兰州市七里河区西园 街道磨沟沿小区,映入眼帘的是干净 整洁的环境,感受到的是居民的安居 乐业。可是就在几年前,磨沟沿小区因 环境脏乱、设施落后、道路破损,令不 少居民苦不堪言。如今的变化,都得益 于七里河区自2020年开始实施的老 旧小区改造工程。

为切实解决老旧小区建筑物和配 套设施破损老化、市政设施不完善,环 境脏乱差、管理机制不健全等问题,自 2020年起,七里河区按照省市有关要 求,对辖区2000年以前建成的老旧小 区进行摸底、筛选,根据进入改造范围 的老旧小区实际情况对其基础设施、 房屋公共区域、配套服务设施等进行 全面提升改造。

磨沟沿小区是西园街道 2021 年 老旧小区改造项目之一,不仅存在外 墙破裂、路面坑洼、水管老化、小区脏 乱等"面子"问题,还有私搭乱盖、圈 占绿地、消防隐患等"里子"问题。不

少居民加装的防护栏随着社会治安 的良序发展显得不合时宜,加之防护 栏杆、遮阳板等经历风吹雨晒逐年老 化,不仅拉低了小区"颜值",还存在 高空坠物的安全隐患。上门做工作、 及时与居民沟通是区住建局和街道 社区工作人员前期做得最多的工作, '居民事无小事,一定得让老百姓明 白老旧小区改造的意义和好处,也特 别感谢大家的理解与配合,让改造工 作成效明显。"七里河区住建局工作 人员王伟表示。

西园街道磨沟沿片区改造项目惠 及48栋多层住宅楼,110个单元, 2091 户家庭, 总建筑面积约 14.59 万 平方米,目前,已完成地面和楼面违建 拆除,对小区内的地下管网(给排水) 进行了改造,加设雨水管网,做到雨污 分流。小区内的强弱电线缆实施迁改 入地,清除了空中线路,重新铺设小区 道路,增加智慧安防设施。针对老旧小 区核心绿化空间进行了梳理提升,有

条件的小区还增设了休闲凉亭、座椅。 在对老旧小区基础设施和配套服务设 施改造的同时,公共区域也进行了修 缮改造,对原有建筑物进行了屋面防 水、外墙保温及粉刷施工,在保留街区 历史风味的同时,根据城市颜色规划 进行色彩统一。远远看去,这些老旧小 区正以全新姿态融合于整个城区。

除了一眼望去的新变化,七里河 区还针对部分老旧楼院道路路面破损 的情况进行面层改造提升,硬化路面, 归整停车位、规划消防通道,完成道路 标志线施工,疏通人行交通空间。"以 前的老小区大多不设置停车位,现在 人们生活条件好了,家里普遍有车,停 车就成了老大难问题,这也是我们前 期摸排时居民提到的最多的问题。"王 伟说道。在很多改造后的老小区里都 能看到新规整的停车位,以前停放的 是自行车,现在停放的一辆辆私家车, 更是居民幸福生活翻天覆地变化的最 好体现。

在敦煌路街道金城金达小区,80 岁的刘爷爷以前最发愁的就是下雨天 出门。小区路面不平,排水也不通畅, 下雨天路面又湿又滑,出行不便,"要 是遇到下一天的大雨,出门鞋和裤子 都得湿。老旧小区改造工程真的是一 项良心工程、惠民工程,没想到我活到 这么大年纪,还能看到这一幕。"现在 遇上下雨天,刘爷爷再也不用担心了。

老屋变新居,居民的生活品质得到 极大提升。经过近两年的改造,全区老 旧小区犹如脱胎换骨,生机勃勃,随着 七里河区老旧小区改造二期工程的开 工,今年年底,经历过风雨、见证了城市 发展的老旧小区将陆续穿上"保温外 套",配合已经更换完成的供暖管道和 它们陪伴多年的老邻居们一起度过一 个温暖的冬季

据了解,自2020年至今,兰州市 七里河区先后投入资金 2.65 亿元,累 计提升改造7个街道的14个老旧小 区,惠及124栋楼495个单元,9698户

住户,施工建筑面积约为78.17万平方 米,在此基础上,对新上报的涉及8个 街道,60处改造楼院,176栋楼,532个 单元,9851户住户,建筑面积约为 73.95 万平方米的老旧小区拟改造项 目,依据群众需求和实际情况"量体裁 衣",有针对性地制定了具体改造内容 和改造清单,项目概算3.66亿元,项目 施工正在逐步有序推进中。

生自涛 也大道的『甜城小、餐食加热、小、餐食加热、

社会参与、外劳动者

劳动

接下来,七里河区将努力探索创 新老旧小区改造工作的新思路、新举 措,通过积极推进相邻小区及周边地 区联动改造,加强养老、托育、停车、 便利店等社区专项服务设施建设、实 现公共空间共建共享,打造便民高效 的"15分钟步行生活圈"业态街区。将 老旧小区改造与加强基层党组织建 设、居民自治机制建设、社区服务体 系建设有机结合,发挥"社工委"作 用,通过社区善治,共同维护改造成 果,进一步促进城市治理体系的科学 系统化构建。

文明校园创建工作推进会

本报讯(杨翼如)为深入贯彻落实 省、市文明校园创建相关要求,进一步 深化文明校园建设,5月11日,四川省 乐至县召开文明校园创建工作推进 会,对文明校园创建工作再部署、再促 进、再强化,助推文明校园创建工作走 深走实。

会议指出,文明校园创建是全国 文明城市创建的基础细胞工作,同时 也是未成年人思想道德建设工作中的 重要组成部分,各级各部门要进一步 提高思想认识,充分认识创建工作的 重要意义。会议强调,各级各部门要聚 焦"立德树人"的根本任务,严格对标 各项创建指标,不遗漏任何"小细节", 下决心啃下每一块"硬骨头",在求精 求细中补短提质,全力营造有利于未 成年人成长的环境;要积极组织开展 "强国复兴有我""新时代好少年""文 明创建我参与"等各类实践活动,深化 家校共建,用"小手拉大手",培养担当 民族复兴大任的时代新人;要压紧压 实工作责任,通力协作形成创建合力, 健全工作机制,落实主体责任,强化结 果运用,形成各职能部门各司其职,各 级学校主动履职,全县师生广泛参与 的文明校园创建工作新格局。

会前,县委政法委、县公安局、县 教体局等11个部门(单位)及市级以 上文明校园负责人到乐至中学、城西 小学进行了现场观摩研讨,两所学校 分享了文明校园创建的先进经验。会 上,学校及相关部门就工作推进情况 进行了交流讨论,深入探讨创建经验、 存在的问题和解决措施。

《准予广告发布登记决定书》编号(川市监广登字[2019]0001号) 电子信箱: jswmb-bjb@163.com 定价:月价34元 季价99元 全年价398元 编辑 吴海燕